

香包粽子 传递浓浓邻里情

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘文轩 胡晓丽)又到一年一度端午飘香季,6月23日下午,二七区侯寨乡在滨河花园安置小区举办“香包粽子迎端午·传递浓浓邻里情”为主题的香包粽子DIY活动,吸引了百余名居民参加。

据了解,滨河花园小区是二七区侯寨乡第一个回迁安置区,小区安置对象为侯寨乡罗沟村、麦垛沟社区、金水源街道办事处张李垌村、樱桃沟景区管委会三李社区、桐树洼社区的5个村(社区)的群众。自2018年9月起群众陆续回迁,5个村(社区)集中安置,打破了原有村落布局。为丰富群众的精神文化生活,侯寨乡不时策划一些丰富多样的活动,让大家走出家门、拉近距离。

活动现场其乐融融,群众脸上洋溢着欢笑,一边是几位非遗传承人现场教学,为大家讲述了“香囊与端午节的渊源”,并演示了香囊的制作过程。大家按照工作人员的引导,在香囊中塞满艾叶,一针一线缝制起来。一会儿工夫,一个个小巧美丽的香囊在一针一线中诞生,五彩丝线缠绕成多种样式,在现场被大家互相赠予佩戴,传递祝福。

“要把几张粽叶交叉摆在一起,将糯米放在交叉点上,一层一层包起来……”有着几十年包粽子经验的辖区罗女士一边包粽子,一边传授经验,自觉当起了“师傅”。年轻妇女和小朋友们情绪高涨,你拿粽叶我添米,将粽叶、填糯米、压紧实、封口、扎捆,巧手翻飞,一个个传统香粽瞬间成型。现场笑声一片,成了欢乐的海洋。

热爱生活 包进甜甜粽子里



本报讯(记者 郑磊 通讯员 胡若钰 文/图)昨日下午,建中街街道淮南社区携手区妇联、辖区共建单位以及社区党员志愿者和楼栋长,共同开展“香飘万粽 端午传情”主题活动。将粽叶、做漏斗、填糯米、封口、捆扎,一气呵成,在他们的巧手下几秒钟就变成了一个个漂亮的粽子。大家边包边聊,把自己对生活的热爱全都包进了甜甜的粽子里。

党员示范店 就是与“粽”不同

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 易怀胜)6月19日一大早,广电南路云南石锅鱼饭店门口便热闹非凡,走近一看,原来是北路街道融元社区党总支创建的“党员示范店”正举办一场与“粽”不同的端午活动!店门口“党员示范店”的牌子上公示着“一揽子”服务内容——“免费提供开水,免费手机充电和无线网,洗手间对外开放,环卫工、交警歇脚点”等。走进这家店,干

净整洁,收银台上的“党员示范店”标牌最是醒目。胸前总是佩戴着党徽的店主罗凯说:“店里不少员工都是党员,我们这些非公党员要通过‘亮身份’,打造党员示范店的‘金字招牌’。这次活动,我们向辛劳在一线的环卫工人和辖区的贫困党员及低保户分发粽子、西瓜、特殊代金券等大礼包,希望发挥党员示范作用,让辖区的弱势群体感受到党组织的关怀和温暖。”

古风古韵 特色端午 特色过



本报讯(记者 武建玲 通讯员 付文慧 巩婷婷 张莉 文/图)“五月五,是端阳,粽飘香满堂。”端午节来临之际,上街区多个社区和单位通过举办各具特色的活动喜迎端午节。

特色民俗过端午

上街区工业路街道办事处通航社区6月19日在东滩湖边举办了一场别开生面的端午汉服民俗体验日活动,让市民们切实感受到汉服之美、民俗之趣。

通航社区的女性工作人员带来了穿汉服、学古礼、点雄黄、送彩绳、祭屈原等体验项目。大家穿着自己心仪的汉服在古琴曲《离骚》中列队排开,行古礼祭拜屈原大夫。祭祀仪式结束后,大家给在场的小朋友们手腕、脚腕上拴上了五彩绳,以示安康和好运;在孩子额头用雄黄蘸酒后画上“王”字,将避灾除病、保佑安康的美好祝愿传递给孩子们。

制作香包送祝福

新安路街道二十里铺社区党支部联合龙腾社工开展了“香包寄温情,端午送安康”主题活动,引导居民了解传统节日,打

造邻里互助文化。

香包制作过程中大家相互学习,仔细研究香包的制作步骤,随后开始穿针引线、裁剪缝制,将最美好最真切的祝福缝进香包。爱心志愿者为社区行动不便的居民送去节日祝福和问候,将凝聚百家祝福的香包送到了社区高龄老人家中,并为有需求的居民提供爱心理发服务。

警民共包平安粽

6月23日上午,“浓情端午 粽享平安”警民联心会在上街区公安局热闹开场。党员民警、社区干部和辖区群众、民警家属30余人欢聚一堂,共庆端午佳节。

“阿姨,您看我包的行吗?”警察同志,你的这个粽子料真足,一看就是个实在人!”在食堂大厅,全面消毒后,大家开始忙活起来,你一把糯米,几颗蜜枣,我在绿绿的粽叶里包上红枣和花生……不仅馅料丰富,粽子的形状在大家的手里也各有不同:治安大队的警花包得小巧可爱,社区阿姨包得紧实漂亮,刑侦队新警小哥包的粽子个大料足。包粽子、话家常,警民心连心,浓浓的欢笑声在警营回荡。

花样香囊 时尚老伯粉丝多

短袖的袖子撕成流苏状!花白的头发梳成小脏辫儿!还有那悬挂一车五颜六色的香囊,样样都惹人眼目!昨日,在郑州市嵩山路金水河畔,一位装扮时尚的老伯在桥头推三轮车卖香囊,引来不少“粉丝”捧场选购。只见他不时举着手机微信二维码,指导顾客说道:“扫一扫,ok!”

本报记者 刘玉娟 摄



京城与吾悦繁华邂逅 夜巷与烟火温暖人心



本报讯(记者 史治国 通讯员 周沛文 文/图)大宋文化、街边美食、趣味游戏、匠心手工……6月22日晚,郑州荣阳吾悦广场特色文化商业街区示范点授牌仪式正式启动,以“石榴花街,烟火荣阳”为主题的吾悦夜巷也揭开了神秘的面纱。

多元业态的夜市让吾悦夜巷拥有了非同一般的人气,独具特色的汽车后备箱市集、各有千秋的特色摊位更是为市民带来了别具一格的市井体验。除此之外,郑州荣阳吾悦广场还准备了诸多精彩的演出,古风古韵的民族舞蹈,代表华夏传承的梨园戏曲及川剧变脸,将市井的烟火气息与华夏传承千年的精粹融合,更是赋予了吾悦夜巷别具一格的文化色彩。这里,是繁华的市井、是文化的市井、是属于荣阳人的自己的市井。随着吾悦夜巷的开业,相信能为荣阳市民的夜生活带来更多全新的幸福体验。

据了解,京城路街道成立了夜间经济工作领导小组,制定实施方案,统筹推进辖区工作开展。以荣阳石榴花开、烟火荣阳为主题,以楚汉文化、三国文化为依托,打造吾悦广场特色商业街区,预设摊位110个。

荣阳市京城路街道与郑州荣阳吾悦广场作为美好城市经济文化建设的同行者,始终不忘初心,不断前行,积极探索稳岗位、保就业、惠民生的重要举措,通过政府引导、市场主导,企业、商服积极参与的方式,充分发挥市场发展规律,加强科学规划,着力打造消费品牌、促进消费提质,以政策支持引导夜间经济健康发展。这个夏天,因“京城”和“吾悦”,不同凡响。

经开区

提高优化营商环境意识 促进区域高质量发展

本报讯(记者 王译博 通讯员 王倩倩)为持续提高全区干部群众优化营商环境意识,营造“人人都是营商环境”的良好氛围,进一步锤炼业务知识、提升业务素质,促进经开区高质量发展,昨日,经开区举办“争做金牌店小二”优化营商环境演讲比赛。

来自经开区各单位的12名选手立足岗位、结合自身经历,用鲜活的事例、精彩的演说,全面阐释优化营商环境,讲的是环境,抓的是作风,从多个角度、多个层面表达了对“争做金牌店小二”的理解和感悟,对“人人都是营商环境”做出真切的诠释,充分展示了经开区人在深化优化营商环境提升自我的风采。

经开区相关负责人表示,演讲比赛的举办,既能持续提高全区干部群众优化营商环境的意识,营造“人人都是营商环境”的良好氛围,又进一步锤炼业务知识、提升业务素质,激发全区干部职工以“店小二”“保姆式”服务持续优化营商环境的实干精神和敬业热情。参赛选手纷纷表示,营商环境建设是一项长期持久工程,不是“一阵风、三分热情”,在今后的工作中,将不断提升自己的综合素质,增强服务的本领,把“坐着等企业群众来办事”变为“主动上门为群众办事”,用一言一行诠释公仆内涵,从一举一动优化营商环境,进一步提升经开区的凝聚力和号召力,努力把经开区打造成全市营商环境建设的样板典型。

高品质推进城市建设

治理城市管理“顽疾” 中原区打出“组合拳”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李佳男 涂巧雨)“一管就死,一放就乱。”城市管理中的两个极端,也对管理者提出更高要求。中原区城市综合执法大队以推进“强基础、转作风、树形象”三年行动为抓手,提高了城市综合执法工作整体水平。

中原区城市综合执法大队探索出“721工作法”。在工作实践中,坚持70%的问题用服务手段解决,20%的问题用管理手段解决,10%的问题用执法手段解决。对辖区内的马路市场提前介入,劝导引导摊贩到正规门店经营。人性化执法和规范管理,使得一批传统小吃退路进店合法经营,摇身变成网红打卡店。

推进油烟在线监控系统安装工作,是今年大气环境治理的举措之一。中原区采取大型餐饮服务单位由政府出资统一安装,辖区高校、医院自办食堂由本单位出资安装的“两掺儿”模式。按照“三分三逐四边”的步骤具体实施,为保证进度,采取“边勘察、边安装、边验收、边调试”方法。目前,中原区大型餐饮油烟在线监控平台建设已完成,大型餐饮服务单位已安装、验收30家,正在整改中3家,待安装4家。

“僵尸围挡”围而不建,影响了居民出行和交通畅通。中原区城管局采取“三抓三促”推进围挡治理。统筹中原区城乡建设局、中原区公用设施服务中心、中原区城市管理调度中心和14个街道办事处,形成了纵向到底、横向到边的工作体系。按照“一处一档、一档一案”要求,建立台账,做到底数清、任务明,还加大巡查执法力度,对排查中发现的围挡破损,样式不统一或保洁不到位的问题督促项目方立即进行整改。截至目前,累计整改拆除施工围挡71处,共计20829平方米,督导安装公示牌175块。

在共享单车治理上,采取“线上核查、线下记录”模式破解了共享单车治理难题。工作中,执法人员运用共享单车核验程序,对辖区内共享单车备案情况进行核查,并在投放状态抽查表上做好记录,由共享单车企业负责人签字,作为后续考核的依据,倒逼企业提高认识、自查自改。对于投放量核验率低于90%、80%、70%的单车企业,按照规定报请市级部门分别核减其市场份额,对于投放量核验率过低(低于60%)的单车企业终止其在郑州市的运营资格,截至目前,已完成近1000辆共享单车的抽查核验登记工作,核验合格率均达到90%以上,核验通过率较之前明显提高。在地铁口入口、大型商业广场周边划定限停区域,不断规范共享单车停放秩序。

走向我们的“小康生活”·喜看身边新变化

讲文明创新风 农户家门口“亮赛比”

本报记者 卢文军 通讯员 朱得良 文/图



“省级文明村牌颁给村,县级文明家庭牌送上门,星级文明家庭牌门上挂,文明观念入人心……”

“你可算问对人了,你闺女嫁到他家准没错!他家原来是镇里的十星级文明家庭,这次镇里一、二把手都亲自来自他家挂星级文明家庭牌了。”

6月22日,在中牟县姚家镇党委书记周国富和镇党委副书记、镇长郝宏彬带领下,一行人先后来到他家准没错!他家原来是镇里的十星级文明家庭,这次镇里一、二把手都亲自来自他家挂星级文明家庭牌了。”

“这个牌真漂亮!” “是啊!这拿在手中还非常厚重。”老八庄村支部书记赵晖接过周国富、郝宏彬颁发的省级文明村牌,脸上乐开了花。

正能量。

“广场文化”闪耀新光芒。利用村文化广场的独特优势,开展“创建文明村镇,建设美丽乡村”文化宣传栏项目。通过村史村情栏、善行义举榜、特色文化栏、重要指示栏四个栏目的内容充分展示一个村庄的特色文化内涵。

“饭后广场走一走,文明版面瞅一瞅,心态调到十五六,民富国强老八庄有一手。”在广场四周设有绿化带、晨晚健身广场、休息石凳以及社会主义核心价值观主题小游园,让群众茶余饭后有健康的休闲场所。

通过一系列的创建活动,加上镇村干部和党员群众的不懈努力,老八庄村拿到这块荣誉牌。

另外,自2018年以来,群众门上挂着的镇级“十星级文明户”、县级“文明家庭”已成为姚家镇乡风文明建设中的一道靓丽风景。“十星级文明户”“县级文明家庭”已遍布各村,通过亮出“文明家庭”身份,用标牌的形式向邻里展示着一个家庭的文明程度,通过挂牌“亮”身份,达到争先创优之大势,从而最终达到引领民风、村风、乡风的目的。

近年来,姚家镇按照县“文明家庭”评选标准,通过镇村公开逐级评选,优先从镇级“文明家庭”中对评选出来的村民向县级推荐,由镇主要领导挂牌、颁发县级“文明家庭”匾牌以资表彰,达到以亮身份、比和睦、赛家风、推动全社会形成崇尚科学、学习文明的良好风气。

惠济区工商联

发挥职能作用 打造工作品牌

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 周颖慧 邢雅楠)记者昨日从惠济区工商业联合会(总商会)三届执委会四次会议上获悉,区工商联围绕区委、区政府中心工作发挥职能作用,形成一批叫得响、有影响力的工作品牌。

会议要求,紧紧围绕黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区建设这一中心,发挥职能作用,为企业服务。帮助企业认清形势、廓清认识、消除疑虑、稳定预期,持续优化营商环境,积极构建亲清政商关系,建立完善领导干部联系民营企业和商会工作机制,倾听企业的心声和诉求,解决企业复工复产遇到的实际困难。围绕惠济区产业布局,重点在旅游、健康、科技行业中发展商会组织,健全组织机构,指导其自我管理、自我教育、自我服务、自我发展。围绕区委、区政府的工作发挥工商联职能作用,形成一批叫得响、有影响力的工作品牌,集中资源打造一批先进典型,通过点上突破带动面上工作整体提升。

会议希望新一届工商联要反映企业生产经营中的困难,帮助解决实际问题,团结带领广大非公有制经济人士,为黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区建设作出新的更大的贡献。

金水区

宣传禁毒主题 提升防毒意识

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 郭喜瑞)昨日下午,在第33个国际禁毒日到来之际,金水区南阳新村司法所联合石佛强制隔离戒毒所在农业路小学、南阳路第二小学校门口开展“健康人生,绿色无毒”禁毒主题宣传活动。

通过悬挂禁毒宣传横幅、摆放禁毒知识展板、派发禁毒宣传资料及手提袋等形式,向居民讲解常见毒品的种类、危害、禁毒相关法律法规政策、可能接触毒品的情形等。同时提醒大家要谨慎交友,不进入治安复杂的场所,要有警觉戒备意识,提高对诱惑的警惕性。居民群众认真学习禁毒知识,积极参与到活动中。

此次禁毒主题宣传活动,既提高了社区居民对毒品的危害的认识,又通过现场讲解进一步加强了辖区居民自身的识毒、防毒、拒毒意识。

